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    Số:      /KH - ĐHH - ĐTN               Thừa Thiên Huế, ngày      tháng 2  năm 2014
KẾ HOẠCH
Hoạt động tình nguyện hè năm 2014
Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào sinh viên năm học 2013 - 2014 của Ban chấp hành Đoàn Đại học Huế, tích cực triển khai các hoạt động hưởng ứng Năm Thanh niên tình nguyện 2014, nhằm phát huy vai trò xung kích của tuổi trẻ Đại học Huế tham gia thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh, Ban thường vụ Đoàn Đại học Huế triển khai kế hoạch hoạt động tình nguyện năm 2014 như sau:
1. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

-   Phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của sinh viên tham gia phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo an ninh - quốc phòng, giữ gìn trật tự an toàn xã hội và đảm bảo an sinh xã hội.
- Hoạt động tình nguyện phải được tổ chức sâu rộng, tạo phong trào sôi nổi, thu hút đông đảo sinh viên. 
- Chú trọng hoạt động tình nguyện tại chỗ; hoạt động tình nguyện phải cụ thể, thiết thực với sinh viên và cộng đồng dân cư. Nội dung hoạt động phải được chuẩn bị chu đáo, tổ chức an toàn, tiết kiệm và mang tính giáo dục cao.
2. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG
2.1. Hoạt động "Tiếp sức mùa thi"

Chỉ đạo Hội sinh viên Đại học Huế tổ chức chương trình "Tiếp sức mùa thi" năm 2013, với các hoạt động như: tư vấn, giúp đỡ, hỗ trợ thí sinh và người nhà thí sinh về nơi ăn nghỉ, đi lại, địa điểm thi, hướng dẫn làm các thủ tục đăng ký dự thi, tham gia giữ gìn an ninh trật tự tại các địa điểm tổ chức hội đồng thi.
2.2. Vì cuộc sống cộng đồng, vì an sinh xã hội

- Tổ chức hoạt động khám chữa bệnh chăm sóc sức khỏe và phát thuốc miễn phí cho trẻ em và người nghèo ở nước bạn Lào.
- Tuyên truyền, hướng dẫn nhân dân giữ gìn vệ sinh môi trường, phòng chống các dịch bệnh mùa hè, phòng chống tệ nạn ma túy, HIV/AIDS, các tệ nạn xã hội.

- Tặng quà cho các hộ gia đình chính sách, gia đình khó khăn.

- Tập huấn về ứng dụng khoa học kỹ thuật, các mô hình kinh tế, hướng dẫn xây dựng mô hình nông, lâm, ngư nghiệp kết hợp, hỗ trợ xây dựng và sữa chữa chuồng trại...
3. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

3.1. Đoàn Đại học Huế

- Thành lập Ban chỉ đạo hoạt động tình nguyện hè năm 2014. Tổ chức lễ xuất quân hoạt động tình nguyện hè năm 2014 vào lúc 6h00 ngày 15/7/2014, tại Bia Quốc Học, TP Huế.
- Phân công các đồng chí trong ban chỉ đạo tình nguyện hè phụ trách hoạt động của các đơn vị.

- Văn phòng Đoàn Đại học Huế chịu trách nhiệm tổng hợp hoạt động tình nguyện từ các đơn vị trực thuộc để phối hợp với Ban thi đua - khen thưởng Đoàn Đại học Huế tham mưu công tác thi đua khen thưởng.

4.2. Đoàn các đơn vị trực thuộc

Các đơn vị trực thuộc thành lập đội sinh viên tình nguyện, báo cáo Kế hoạch hoạt động Hè về Đoàn Đại học Huế trước ngày 15/6/2014, danh sách Đoàn viên ưu tú kết nạp Đảng và dự kiến thời gian, địa điểm kết nạp trước ngày 25/6/2014.
Nộp báo cáo Tình nguyện hè và hồ sơ thi đua khen thưởng trước 15/8/2014.
Hồ sơ khen thưởng gồm: 

- Tờ trình đề nghị khen thưởng

- Danh sách tập thể, cá nhân đề nghị khen thưởng

- Báo cáo thành tích có xác nhận của cấp ủy (đối với hồ sơ khen thưởng cấp Trung ương và tỉnh đoàn).
 Ban thường vụ Đoàn Đại học Huế yêu cầu Ban thường vụ các Đoàn trực thuộc chủ động xây dựng kế hoạch tham mưu với cấp ủy, lãnh đạo đơn vị để tổ chức thực hiện tốt nội dung kế hoạch tình nguyện hè năm 2014./.
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