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THỂ LỆ CUỘC THI 
HÙNG BIỆN TIẾNG ANH 
“ENGLISH SPEAKING CONTEST 2015”

Cuộc thi Hùng biện tiếng Anh dành cho sinh viên không chuyên ngữ Đại học Huế sẽ được tổ chức thành 2 vòng thi:
 Vòng sơ khảo gồm 2 vòng thi:
+ Vòng 1: Sinh viên làm một bài kiểm tra gồm 3 kỹ năng Nghe, Đọc và Viết. Sau phần thi này Ban tổ chức sẽ chọn ra 10 thí sinh xuất sắc nhất của mỗi Trường/Khoa thành viên để đi tiếp vào vòng 2.
+ Vòng 2: Vòng thi này sẽ dựa theo cuộc thi “Rung Chuông Vàng”, phiên bản tương tự trên VTV3 với một số điều chỉnh về luật chơi. 
100 thí sinh sẽ trả lời 20 câu hỏi bằng tiếng Anh. Sau khi nghe câu hỏi, thí sinh có 15 giây để viết câu trả lời lên bảng của mình và đưa bảng lên để kiểm tra kết quả khi có hiệu lệnh của chương trình. Các thí sinh có câu trả lời sai sẽ bị loại trực tiếp. 
Sau câu 10 hoặc khi trên sàn thi đấu còn lại dưới 10 thí sinh thì tổ chức phần cứu trợ một lần duy nhất. Hình thức cứu trợ sẽ được thực hiện bởi các thầy cô đến từ các đơn vị (mỗi đơn vị cử 1 thầy/cô) thông qua trò chơi vận động. Kết quả của trò chơi sẽ quyết định số thí sinh được trở lại sàn thi đấu. Sau đó, các thí sinh tiếp tục trả lời các câu hỏi để tìm ra 03 thí sinh xuất sắc nhất cho các giải cá nhân (Nhất, Nhì, Ba).
Sau vòng thi “Rung Chuông Vàng”, đại diện Đoàn Thanh niên các Trường/Khoa thành viên sẽ phối hợp với Ban tổ chức để chọn ra 05 thí sinh cho mỗi đơn vị và lập thành một đội thi đại diện cho đơn vị mình tham gia vào vòng chung khảo. 03 thí sinh  trả lời đúng nhiều câu hỏi nhất của mỗi Trường/Khoa sẽ có mặt trong đội thi đại diện cho Trường/ Khoa của mình.
 
 Vòng chung khảo gồm 4 phần thi:
+ Phần 1: Chào hỏi. Mỗi đội sẽ tìm cách giới thiệu về đội của mình trong vòng 5 phút. Các hoạt động bao gồm hoạt cảnh, đóng kịch hay múa hát. 
+ Phần 2: Tăng tốc. Ở vòng thi này các đội sẽ cùng nghe câu hỏi, các đội sẽ có 15 giây suy nghĩ và bấm chuông giành quyền trả lời. Đội nào có câu trả lời đúng sẽ giành được điểm. Nếu trả lời sai thì một đội khác có quyền trả lời. 
+ Phần 3: Tài năng. Ở vòng thi này, sinh viên sẽ thể hiện tài năng của mình bằng cách chuẩn bị một tiểu phẩm bằng tiếng Anh thể hiện đặc trưng nghề nghiệp của trường mình .
+ Phần 4: Hùng biện. Mỗi đội sẽ bắt thăm một chủ đề cho trước và trình bày trong 5 phút. Sau phần hùng biện, mỗi đội sẽ trả lời thêm các câu hỏi của Ban Giám khảo về chủ đề đã trình bày. 
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