BỘ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO        CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
           ĐẠI HỌC HUẾ 


            Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
  

   Số:             /ĐHH-KHCNMT      
                 Thừa Thiên Huế, ngày       tháng 3 năm 2016
V/v hướng dẫn xây dựng kế hoạch 

khoa học và công nghệ năm 2017
Kính gửi:     - Các trường đại học thành viên;





- Các đơn vị trực thuộc Đại học Huế.

Thực hiện công văn số 1095/BGDĐT-KHCNMT ngày 21 tháng 3 năm 2016 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn xây dựng kế hoạch khoa học và công nghệ năm 2017, Đại học Huế thông báo đến các trường đại học thành viên và các đơn vị trực thuộc (gọi tắt là các đơn vị) việc xây dựng kế hoạch KH&CN năm 2017 như sau: 
A. ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH THỰC HIỆN KẾ HOẠCH VÀ DỰ TOÁN NGÂN SÁCH KH&CN NĂM 2015-2016

Căn cứ tình hình thực hiện kế hoạch và dự toán ngân sách KH&CN năm 2015 và 2016, các đơn vị xây dựng báo cáo đánh giá theo các nội dung sau:

1. Đánh giá tình hình thực hiện cơ chế, chính sách về KH&CN

Các đơn vị đánh giá tình hình xây dựng và ban hành văn bản triển khai, các văn bản hướng dẫn Luật KH&CN của Bộ KH&CN, Bộ Giáo dục và Đào tạo; đưa ra các kiến nghị về việc tổ chức, quản lý điều hành hoạt động KH&CN và đề xuất những cơ chế chính sách cần xây dựng trong những năm tiếp theo. 

 
2. Đánh giá tình hình thực hiện các hoạt động KH&CN

2.1. Đánh giá tình hình thực hiện các nhiệm vụ KH&CN cấp quốc gia
Các đơn vị xây dựng báo cáo đánh giá tình hình thực hiện kế hoạch 2015, 6 tháng đầu năm 2016 và ước thực hiện 6 tháng cuối năm 2016 (số liệu cụ thể và các bảng biểu theo các mẫu của Phụ lục I kèm theo). 

Các đơn vị đánh giá những kết quả nổi bật của các nhiệm vụ KH&CN cấp quốc gia; qua đó nhận xét, đánh giá về tác động của các kết quả nghiên cứu, ứng dụng, chuyển giao và đổi mới công nghệ phục vụ phát triển ngành giáo dục, phục vụ phát triển kinh tế xã hội và địa phương, hiệu quả của hoạt động nghiên cứu khoa học và phát triển công nghệ.

2.2. Đánh giá tình hình thực hiện các nhiệm vụ KH&CN cấp bộ và tương đương, cấp cơ sở
Các đơn vị đánh giá kết quả nổi bật của việc thực hiện các nhiệm vụ KH&CN cấp bộ và tương đương, cấp cơ sở. Qua đó đánh giá về tác động, đóng góp của những kết quả KH&CN nổi bật đối với phát triển ngành giáo dục, phát triển kinh tế - xã hội.

B. XÂY DỰNG KẾ HOẠCH VÀ DỰ TOÁN NGÂN SÁCH KH&CN NĂM 2017

1. Xây dựng kế hoạch thực hiện nhiệm vụ khoa học và công nghệ quốc gia

1.1. Kế hoạch thực hiện các nhiệm vụ KH&CN cấp quốc gia chuyển tiếp

Các đơn vị lập danh mục và kinh phí các nhiệm vụ KH&CN cấp quốc gia chuyển tiếp thực hiện trong năm 2017 (theo mẫu 1 Phụ lục IV kèm theo).
1.2. Đề xuất nhiệm vụ KH&CN cấp quốc gia thực hiện từ năm 2017 

Việc triển khai các nhiệm vụ KH&CN cấp quốc gia được thực hiện theo cơ chế đặt hàng, được quy định tại Luật KH&CN và được hướng dẫn tại các văn bản dưới luật.

Các đơn vị đề xuất nhiệm vụ KH&CN cấp quốc gia sử dụng ngân sách nhà nước theo các biểu mẫu quy định của Bộ Khoa học và Công nghệ (được đăng tải tại trang thông tin điện tử của Bộ Khoa học và Công nghệ: http://www.most.gov.vn/).

Đối với nhiệm vụ hợp tác quốc tế về KH&CN theo nghị định thư: Hồ sơ đề xuất đặt hàng cần căn cứ vào Thông tư số 12/2014/TT-BKHCN của Bộ KH&CN ngày 30/5/2015 về quy định quản lý các nhiệm vụ KH&CN theo nghị định thư.

Các đơn vị lập danh mục và kinh phí các nhiệm vụ KH&CN cấp quốc gia đề xuất thực hiện từ 2017 (theo mẫu 2 Phụ lục IV kèm theo).
2. Xây dựng kế hoạch thực hiện nhiệm vụ khoa học và công nghệ cấp bộ

2.1. Kế hoạch thực hiện các nhiệm vụ KH&CN cấp bộ chuyển tiếp

Các đơn vị lập danh mục nhiệm vụ và mức kinh phí dành cho các nhiệm vụ KH&CN cấp bộ chuyển tiếp thực hiện trong năm 2017 (theo mẫu 1 Phụ lục IV kèm theo).
2.2. Đề xuất nhiệm vụ KH&CN cấp bộ thực hiện từ năm 2017 

Các đơn vị đề xuất nhiệm vụ KH&CN cấp bộ năm 2017, bao gồm: 

(1) Dự án tăng cường năng lực nghiên cứu (theo mẫu 1 Phụ lục III kèm theo).

(2) Dự án sản xuất thử nghiệm cấp bộ (theo mẫu 1 Phụ lục I kèm theo Quyết định số 59/2007/QĐ-BGDĐT ngày 16 tháng 10 năm 2007 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy định về quản lý dự án sản xuất thử nghiệm cấp bộ của Bộ Giáo dục và Đào tạo).
(3) Chương trình khoa học và công nghệ cấp bộ (theo mẫu 1 Phụ lục I kèm theo Thông tư số 16/2012/TT-BGDĐT ngày 09 tháng 5 năm 2012 của Bộ trưởng  Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy định về quản lý chương trình KH&CN cấp Bộ của Bộ Giáo dục và Đào tạo).             

(4) Nhiệm vụ quỹ gen (theo Khung nhiệm vụ quỹ gen đã được Bộ Giáo dục và Đào tạo phê duyệt).
3. Xây dựng kế hoạch thực hiện nhiệm vụ khoa học và công nghệ cấp cơ sở

Các đơn vị thực hiện theo tinh thần công văn số 179/ĐHH-KHCNMT ngày 25 tháng 2 năm 2016 của Giám đốc Đại học Huế về việc thông báo đề xuất nhiệm vụ KH&CN năm 2017.
Các đơn vị gửi báo cáo kế hoạch KH&CN năm 2017 bằng văn bản về Đại học Huế (qua Ban Khoa học, Công nghệ và Môi trường) và bản mềm theo địa chỉ: bkhcn@hueuni.edu.vn trước 17h00 ngày 08 tháng 4 năm 2016.

Đây là căn cứ quan trọng để Đại học Huế xây dựng kế hoạch hoạt động KH&CN năm 2017 và báo cáo, đăng ký kế hoạch với cấp trên. Đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện theo đúng kế hoạch và đảm bảo thời hạn nêu trên./.
Nơi nhận:






 
       KT. GIÁM ĐỐC 
- Như trên;






 
       PHÓ GIÁM ĐỐC 

- Giám đốc ĐH Huế (để b/c);


        
- Lưu VT, Ban KHCN&MT.
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