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           Huế, ngày 12 tháng 12 năm 2013
NỘI DUNG VÀ QUY ĐỊNH
Cuộc thi SINH VIÊN VỚI HÀNH TRÌNH DI SẢN


Cuộc thi Sinh viên với Hành trình Di sản được Đoàn Đại học Huế tổ chức và phát động từ ngày 10/12/2013. Nội dung và các quy định như sau:

I. VÒNG KHỞI ĐỘNG


Gồm 2 phần thi:

A. Phần thi Sinh viên sáng tạo với clip về Di sản Huế: 83s rất Huế

Thời gian: từ ngày 6/3 đến hết ngày 15/3/2013: trong khoảng thời gian này, BTC sẽ up các clip lên website của cuộc thi để khán giả bình chọn. Kết thúc vòng thi BTC sẽ mời Hội đồng giám khảo và đại diện các đội thi đến tham dự vòng chấm trực tiếp và công bố kết quả vòng bình chọn.


Mỗi đơn vị chọn 01 clip xuất sắc nhất để dự thi giải tập thể, và tối đa 10 clip dự thi giải cá nhân.


Một số yêu cầu về clip:


- Thời lượng: 83 giây/clip


- Quy chuẩn kỹ thuật: full-HD


- Kết cấu nội dung: phải đảm bảo đầy đủ kết cấu như sau:



+ Toàn cảnh về di sản và di tích được chọn làm đối tượng chính của clip (đối với giải tập thể BTC sẽ cho các đơn vị bốc thăm chọn đối tượng di tích)



+ Du khách với di sản và di tích Huế



+ Sinh viên với di sản và di tích Huế: cảm xúc và ý thức đối với di sản



+ Giới thiệu về đơn vị (Trường đối với giải tập thể; Chi đoàn/lớp và trường đối với giải cá nhân): bắt buộc thời lượng không quá 10 giây.


Quy định chấm điểm:


- Đảm bảo về thời lượng, ít hoặc nhiều hơn mỗi 5 giây trừ 0,1 điểm.

- Đảm bảo chuẩn kỹ thuật


- Đảm bảo đủ kết cấu


- Nội dung chính xác (mỗi sự kiện/thông tin sai lệch sẽ bị trừ điểm hoặc quyết định loại theo ý kiến chuyên gia cố vấn).


- Tính sáng tạo và hấp dẫn

B. Phần thi Sinh viên sáng tạo với Chibi: Cuộc du ngoạn của Chibi 

Thời gian: từ ngày 6/3 đến hết ngày 15/3/2013: trong khoảng thời gian này, BTC sẽ up các tranh và logo chibi lên website của cuộc thi để khán giả bình chọn. Kết thúc vòng thi BTC sẽ mời Hội đồng giám khảo và đại diện các đội thi đến tham dự vòng chấm trực tiếp và công bố kết quả vòng bình chọn.


Mỗi đơn vị chọn 01 tranh và 1 logo chibi xuất sắc nhất để dự thi giải tập thể, và tối đa 05 tranh và 05 logo chibi dự thi giải cá nhân.


Một số yêu cầu về tranh chibi:


- Quy chuẩn kỹ thuật: định dạng file JPEG, kích thước A4 (210×297mm) đối với tranh, kích thước landscape 5×7 (177.8×127mm) đối với logo.

- Yêu cầu nội dung: 



+ Tranh: giới thiệu các di tích Huế qua góc nhìn chibi, sinh viên với các di tích...


+ Logo: hình ảnh chibi đại diện cho sinh viên với di sản.

Quy định chấm điểm:


- Đảm bảo quy định kỹ thuật.


- Đảm bảo nội dung

- Đảm bảo yếu tố văn hóa 

- Tính sáng tạo 

II. VÒNG SƠ KHẢO


Phần thi Sinh viên thông thái với các kiến thức về di sản Huế.


Thời gian: từ 14h00 ngày 16/03/2014 tại Giảng đường I trường ĐH Sư phạm.


11 đơn vị bốc thăm chia làm 3 bảng đấu loại trực tiếp theo thể thức thi đố vui để học. 3 đội nhất bảng và 2 đội nhì bảng cao điểm nhất sẽ được đi tiếp vào vòng chung kết.


Mỗi đội gồm có 3 sinh viên (và 1 dự bị).


Nội dung:


1. Tự giới thiệu về đội thi (phần này không tính điểm)


2. Hành trình di sản: gồm 20 câu hỏi trắc nghiệm nội dung về các di tích trong hệ thống di sản tại Huế, 5 điểm/câu trả lời đúng. Phần thi này chỉ có 2 đáp án: đúng hoặc sai (5 hoặc 0 điểm/câu). Thời gian suy nghĩ trả lời: 10 giây/câu.

3. Nét Huế: gồm 05 hình ảnh về di sản kèm các câu hỏi có liên quan, 10 điểm/câu trả lời đúng. Phần thi này các đội trả lời câu hỏi trên bảng và giám khảo căn cứ câu trả lời để cho điểm (từ 0-10 điểm/câu). Thời gian suy nghĩ trả lời: 20 giây/câu.

4. Âm sắc Huế: gồm 5 bài hát về Huế kèm câu hỏi có liên quan. Các đội nghe nhạc đoán tên bài hát, tên tác giả, tên lời thơ phổ nhạc hoặc các di tích được đề cập đến trong lời bài hát. Phần thi này các đội trả lời câu hỏi trên bảng và giám khảo căn cứ câu trả lời để cho điểm (từ 0-10 điểm/câu). Thời gian suy nghĩ trả lời: 20 giây/câu.

Trường hợp có 2 đội bằng điểm nhau thì BTC sẽ cho câu hỏi phụ để quyết định đội thắng.


Ban Nội dung gồm đại diện BTC Cuộc thi và các nhà sử học, nhà Huế học. Phần thiết kế slide câu hỏi thi và đáp án do Trung tâm CNTT Đại học Huế phụ trách để đảm bảo tính khách quan.

III. VÒNG CHUNG KẾT


Phần thi kiến thức và sân khấu hóa.


5 đội xuất sắc nhất vòng sơ khảo tham gia, mỗi đội gồm 3 sinh viên (và 1 dự bị).


Nội dung gồm 3 phần chính và 1 phần phụ:

3.1. Lời chào sinh viên


Thời lượng: 3 phút 26 giây


Thể loại: ca, múa, nhạc, kịch...


Nội dung: giới thiệu về đơn vị và đội thi tham gia Cuộc thi Sinh viên với Hành trình di sản.


Yêu cầu: 3 sinh viên trong đội thi kiến thức phải có mặt trong phần thi này, số lượng diễn viên cho tiết mục không hạn chế.


Thể thức chấm điểm: Đảm bảo yêu cầu nội dung (5 điểm), hình thức biểu diễn (3 điểm) và tính sáng tạo (2 điểm). Quá thời gian trừ 1 điểm/10 giây.

3.2. Mời bạn thăm Huế

Thời lượng: 2 phút 63 giây


Yêu cầu: BTC sẽ cho mỗi đội bốc thăm 1 chuỗi sự kiện, sau 1 phút hội ý toàn đội, cử 01 sinh viên trình bày hướng dẫn theo các sự kiện đã cho.


Thể thức chấm điểm: BGK chấm nội dung (10 điểm), phong cách trình bày (5 điểm) và tính sáng tạo, thu hút (5 điểm).


Phần thi này có sự tham gia chấm điểm của khán giả qua hệ thống phiếu bình chọn phát ra đầu chương trình, BTC sẽ công bố kết quả sau khi phần thi kiến thức kết thúc.
3.3. Sinh viên đồng hành cùng di sản


Gồm 3 lượt thi:


- Lượt 1: Hành trình di sản: 15 câu hỏi trắc nghiệm nội dung về các di tích trong hệ thống di sản tại Huế, 5 điểm/câu trả lời đúng. Phần thi này chỉ có 2 đáp án: đúng hoặc sai (5 hoặc 0 điểm/câu). Thời gian suy nghĩ trả lời: 10 giây/câu.

- Lượt 2: Nét Huế: có 5 hình ảnh về di sản kèm các câu hỏi có liên quan, 10 điểm/câu. Hình thức các đội cùng đưa bảng. Kết quả điểm từ 0-10 điểm/câu do Ban giám khảo và cố vấn quyết định. Thời gian suy nghĩ trả lời: 20 giây/câu.

- Lượt 3: Âm sắc Huế: gồm 5 bài hát về Huế kèm câu hỏi có liên quan. Các đội nghe nhạc đoán tên bài hát, tên tác giả, tên lời thơ phổ nhạc hoặc các di tích được đề cập đến trong lời bài hát. Phần thi này các đội trả lời câu hỏi trên bảng và giám khảo căn cứ câu trả lời để cho điểm (từ 0-10 điểm/câu). Thời gian suy nghĩ trả lời: 10 giây/câu.
3.4. Phần thi phụ

Gồm 2 nhóm:


- Nhóm 1: các tiết mục văn nghệ của các đội tham gia thi chung kết. 1 tiết mục/đội. Ban Giám khảo chấm điểm cho tiết mục căn cứ các tiêu chí: nội dung có chủ đề về Huế, hình thức và quy mô tiết mục, chất lượng chuyên môn của tiết mục (hát, múa, đàn...)-đây là giải phụ và kết quả không ảnh hưởng đến phần thi chính của các đội.

- Nhóm 2: cổ động viên cuồng nhiệt nhất. Tiêu chí chấm điểm: số lượng, đạo cụ cổ động, tính đồng đội.
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