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1. Ý nghĩa khoa học và thực tiễn của luận án

1.1. Ý nghĩa khoa học

Đây là đề tài đã ứng dụng các thành tựu của kỹ thuật sinh học phân tử hiện đại để đi sâu khảo sát cấu trúc phân tử nhằm xác định tỷ lệ, mối liên quan đáp ứng điều trị của gen cagA, các kiểu gen vacA ở bệnh nhân loét tá tràng có Helicobacter pylori dương tính; từ đó chỉ định phác đồ điều trị tiệt trừ Helicobacter pylori phù hợp và hiệu quả.

1.2. Ý nghĩa thực tiễn

- Tỷ lệ gen cagA, các kiểu gen vacA được xác định trong nghiên cứu đầu tiên ở khu vực miền Trung trên bệnh nhân loét tá tràng có Helicobacter pylori đã góp phần đánh giá về phân bố mang tính địa dư của các gen độc lực của Helicobacter pylori. 

- Hiệu quả của phác đồ Esomeprazole-Amoxicillin-Clarithromycin tiệt trừ Helicobacter pylori trong nghiên cứu là rất đáng khích lệ. Điều này cho thấy phác đồ chuẩn ba thuốc nên tiếp tục khuyến cáo chỉ định ở những khu vực kháng kháng sinh của Helicobacter pylori còn thấp.    
2. Đóng góp mới của luận án 

- Nghiên cứu tập trung chủ yếu vào các độc tố trên bệnh nhân loét tá tràng có Helicobacter pylori dương tính. Luận án đã mang lại điểm mới, nổi bật nhất chính là khảo sát một cách hệ thống các gen độc tố chính của Helicobacter pylori như cagA và vacA bằng phản ứng khuếch đại chuỗi gen; từ đó cho thấy những bằng chứng xác thực, rõ ràng về cơ chế sinh bệnh, mối liên quan đến hiệu quả điều trị Helicobacter pylori với các gen độc tố này. Bên cạnh đó, nghiên cứu còn tiến hành đánh giá sự biến đổi triệu chứng trước và sau điều trị theo thang điểm GSRS (đến nay, chúng tôi chưa tìm thấy công trình báo cáo ở Việt Nam về việc sử dụng thang điểm này). 

- Các gen độc tố cagA, vacA là những chỉ điểm quan trọng tiên lượng điều trị tiệt trừ Helicobacter pylori. Chính vì vâỵ, trong thực hành lâm sàng trước khi quyết định phác đồ điều trị phù hợp cần tiến hành đánh giá các gen độc tố này nhằm đạt được tỷ lệ điều trị thành công cao hơn. Với mục tiêu nâng cao hiệu quả điều trị Helicobacter pylori trong bối cảnh tình hình kháng thuốc ngày càng tăng, báo động trên thế giới và ở nước ta, chiến lược điều trị Helicobacter pylori hiệu quả dựa trên các xét nghiệm các gen độc tố của Helicobacter pylori trước điều trị cần được khuyến cáo và phát triển trong tương lai. 

