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TÓM TẮT NỘI DUNG CƠ BẢN CÔNG TRÌNH  

1. Tóm tắt thuyết minh nội dung cơ bản công trình

Tỉnh Thừa Thiên Huế có diện tích đất cát biển là khá lớn (46.760 ha). Đây là loại đất rất phù hợp để trồng dưa hấu. Tuy nhiên, hiện nay diện tích đất này còn bỏ hoang nhiều, đặc biệt là vụ hè thu, do thiếu nước và độ phì thấp, vì vậy chưa tận dụng được hết tiềm năng nhóm đất này. Bên cạnh đó, thu nhập của người dân tại vùng này còn rất thấp. Nghiên cứu về cây dưa hấu lấy hạt vẫn còn là vấn đề còn rất mới ở tỉnh Thừa Thiên Huế, đặc biệt là việc tìm ra được một qui trình trồng và chăm sóc trong đó có các vấn đề cần lưu tâm là giống, phân bón, mật độ, vấn đề thu hoạch, bảo quản sau thu hoạch, sơ chế hạt dưa cũng như xác định thị trường đối với cây dưa lấy hạt tại tỉnh Thừa Thiên Huế vẫn cần có nhiều tập trung nghiên cứu sâu hơn nữa, nhằm sử dụng hợp lý nguồn tài nguyên đất cát biển.

2. Tính mới, tính sáng tạo công trình
Tính mới: Thử nghiệm các giống dưa lấy hạt mới (5 giống) và tuyển chọn được giống dưa lấy hạt Bình Thuận hạt vừa, phù hợp với điều kiện sinh thái vùng đất cát biển, giúp chuyển đổi cơ cấu cây trồng trên vùng đất cát biển, sử dụng hợp lý nguồn tài nguyên đất cát biển và nâng cao thu nhập cho người dân địa phương. Đề tài có cách tiếp cận hệ thống, liên ngành và có sự tham gia của nhiều bên liên quan. 

Tính sáng tạo: Sử dụng các giải pháp về giống cây trồng và các biện pháp kỹ thuật, bảo quản áp dụng phù hợp với người nông dân nghèo để sử dụng hợp lý tài nguyên đất cát biển, thích ứng với biến đổi khỉ hậu, nâng cao thu nhập và cải thiện môi trường cho người dân tại vùng đất cát biển tỉnh Thừa Thiên Huế.

3. Ứng dụng đời sống và hiệu quả kinh tế, kỹ thuật, xã hội

Hiệu quả kỹ thuật: Đề tài đã thử nghiệm được cây trồng mới phù hợp trên đất cát biển, với các biện pháp kỹ thuật như giống, mật độ, phân bón, kỹ thuật bảo quản sau thu hoạch cho giống dưa lấy hạt mới được tuyển chọn. Các kỹ thuật áp dụng trong đề tài là đơn giản, tiến bộ hơn so với các biện pháp kỹ thuật trước, do đó được người dân đánh giá hoàn toàn phù hợp với hộ nghèo và nhiều người có thể áp dụng được. 
Hiệu quả kinh tế: Tổng thu từ mô hình trồng dưa lấy hạt dao động từ 30,3 – 36,9 triệu đồng/ha/vụ. Lãi thuần tăng từ 24 – 40% so với đối chứng của nông dân. Thu nhập của người dân địa phương sau khi thực hiện đề tài tăng lên 5,3 triệu đông/ha/vụ (10,6 triệu đồng/ha/năm) so với trước khi tham gia đề tài.

 Hiệu quả xã hội: Tổng số 10 hộ nông dân tham gia mô hình, 80 nông dân được tập huấn, trong đó có 39 nữ. Nhờ tham gia thực hiện các thí nghiệm nghiên cứu và được tập huấn mà các hộ đã nắm vững các biện pháp kỹ thuật, nên họ đã áp dụng vào sản xuất có hiệu quả nâng cao thu nhập cho gia đình, ngoài ra họ còn phổ biến cho các hộ khác cùng áp dụng. Bên cạnh đó có 39 phụ nữ được tham gia vào các lớp tập huấn nên góp phần giải quyết được vấn đề bình đẳng giới tại địa phương.

Loại hình sử dụng đất trồng dưa đã góp phần giải quyết lao động cho địa phương, vì thu hút được khá nhiều lao động đặc biệt là lao động nữ tham gia trong các khâu làm đất, chăm sóc và thu hoạch. Ước tính tổng số công là 200 công/ha trong sản xuất dưa lấy hạt.

Hiệu quả môi trường: Trồng dưa lấy hạt cải thiện được môi trường sống của người dân vì ít sử dụng thuốc bảo vệ thực vật, bón phân cân đối và hợp lý, tăng độ che phủ đất, hạn chế rửa trôi dinh dưỡng, tăng cường sức khỏe, bảo vệ môi trường. Cây dưa thích hợp với đất bị nhiễm mặn, nên trong xu hướng biến đổi khí hậu, đất bị nhiễm mặn do thủy triều dâng hoặc do nuôi trồng thủy sản thì cây dưa lấy hạt được xem là một cây trồng bổ sung tốt trên đất cát ven biển tỉnh Thừa Thiên Huế.

4. Khả năng áp dụng

Miền Trung Việt Nam có trên 500.000 ha đất cát biển, kết quả đề tài có thể áp dụng nhân rộng tại các xã, huyện của tỉnh Thừa Thiên Huế và các tỉnh khác thuộc Miền Trung có điều kiện đất cát tương đồng.
Đề tài đã xúc tiến các hoạt động hợp tác với cơ sở sản xuất hạt dưa Tân Ký (Thừa Thiên Huế) về các hoạt động như đánh giá, phân loại sản phẩm và bao tiêu sản phẩm nếu kết quả nghiên cứu được nhân rộng. 

Công trình có khả năng áp dụng ở quy mô công nghiệp, sản phẩm dễ chế tạo, dễ sử dụng, nguyên vật liệu dễ kiếm, thay thế nhập ngoại hạt dưa từ Trung Quốc.
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