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1. Tính mới, tính sáng tạo


Với ý tưởng chuyển hóa mật độ bọt khí của dung dịch anolyte sau điện hóa thành vi bọt khí (nanobubbles) bằng cách cho nổ tung bọt khí sau điện hóa sử dụng siêu âm công suất, hiệu suất diệt khuẩn của dung dịch vi bọt khí được điều chế bằng phương pháp này tăng lên đáng kể. Đây là phương pháp mới, độc đáo và đã được triển khai thành thiết bị xử lý nước trong nuôi trồng thủy sản.


Trong nghiên cứu này, chúng tôi trình bày kết quả nghiên cứu ứng dụng dung dịch anolyte được tạo ra từ bộ điện hóa và dung dịch vi bọt khí được điều chế từ siêu âm - điện hóa kết hợp để xử lý khuẩn Vibrio spp.. Điều này có ý nghĩa đặc biệt quan trọng mở ra một hướng mới trong việc khử trùng, cải thiện môi trường nước nuôi trồng thủy sản. 
2. Hiệu quả kinh tế - kỹ thuật - xã hội

2.1. Hiệu quả kinh tế:

Bằng việc kết hợp với trường Đại học Khoa học trong việc nghiên cứu ứng dụng công nghệ điện hóa – siêu âm, Công ty Huetronics đã tiến hành triển khai chế tạo và thương mại hóa thiết bị xử lý nước sử dụng công nghệ điện hóa – siêu âm với công suất lớn, mở ra một hướng mới nâng cao hiệu quả xử lý nước trong nuôi trồng thủy sản: cấp nước vào ao hoặc cấp nước tuần hoàn trong suốt vụ nuôi mà không dùng bất kỳ sản phẩm diệt khuẩn truyền thống nào trong suốt vụ nuôi. 
2.2. Hiệu quả kỹ thuật:


Dung dịch vi bọt khí được điều chế từ điện hóa - siêu âm có nhiều tính năng ưu việt như: có khả năng xử lý khuẩn Vibrio spp. đạt hiệu quả cao; không độc hại, không gây ảnh hưởng đến sức khỏe người sử dụng, thân thiện với môi trường; giá thành rẻ, quy trình sản xuất đơn giản phù hợp với các vùng nuôi trồng thủy sản nước lợ, mặn. 
2.3. Hiệu quả xã hội:

Kết quả nghiên cứu chế tạo thành công thiết bị điều chế vi bọt khí sử dụng công nghệ điện hóa – siêu âm của nhóm tác giả có ý nghĩa kinh tế - xã hội lớn. Góp phần quan trọng trong việc chủ động phát triển các loại sản phẩm công nghệ cao, giá thành thấp, mang thương hiệu Việt.

3. Khả năng áp dụng


Kết quả sử dụng thiết bị xử lý nước sử dụng công nghệ điện hóa – siêu âm trong nuôi tôm thẻ chân trắng tại các trang trại nuôi tôm ở Thừa Thiên Huế, Gò Công - Tiền Giang, Bạc liêu đã đem lại hiệu quả cao trong việc quản lý môi trường nước trong suốt vụ nuôi.   

